

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 17

19 июля 1935 г.

Цена № 5 к

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА РОБЕРТА ИНДРИКОВИЧА ЗИХЕ НА ПЕРВОМ КРАЕВОМ СЛЕТЕ КОЛХОЗНИЦ-ВЯЗАЛЬЩИЦ 9 ИЮЛЯ 1935 ГОДА\*)

Появление тов. Р. И. Зихе на трибуне делегатки слета колхозниц-вязальщиц встречают горячими приветствиями. Увлекательная речь тов. Зихе была выслушана с глубочайшим вниманием и не раз прерывалась аплодисментами.

— Товарищи, — говорит тов. Зихе, — растет и множится земля антифашистов — ударников колхозных полей. В этом

году мы имеем все условия для того, чтобы собрать рекордный урожай, чтобы лучше цвела колхозная жизнь, чтобы еще обильнее, еще богаче стала жизнь колхозников.

До сегодняшней ступени колхозной жизни пройден большой путь, путь не легкий. Колхозный строй одержал огромнейшие победы. Даже слепому виду сейчас преимущества колхозной жизни. Попробуй сейчас оспорить эти преимущества! Любой циник сумеет доказать, что единственный выход из нищеты, из рабского труда в единоличном хозяйстве — это колхозы, это — путь, который указал и по которому ведет нас товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Это, товарищи, ясно сейчас всем и не всегда это было ясно. Если вспомнить первые, наиболее трудные этапы коллективизации, то исчез греха таить — значительная часть женщин была вначале против коллективизации, многие женщины выражали противостояние в колхозы. Им казалось,

что ломка старой жизни, ломка старых традиций — это для них что-то тяжелое и невозможное, что они могут попасть в худшее положение. Тов. Зихе указывает, что большинство женщин-колхозниц является активнейшими борцами за большевистские колхозы. Они не только ударно работают на полях, они также активные общественницы, борются с попытками охвата разгромленного врага, направленными к подрыву колхозного строя, а также с лодырями и разгильдяями.

Но есть еще отсталые группы женщин-колхозниц, которые не понимают, что только колхозы дают возможность им пользоваться теми достижениями, которыми женщины-колхозницы пользуются, что только колхозы обеспечивают зажиточную культурную жизнь, что только в крепнущем, мощно развивающемся колхозе возможен дальнейший рост материального благополучия колхозников, в том числе и женщин. Эти несознательные еще группы колхозниц пытаются противопо-

... Главное в уборке — это быстрота уборки. Бич наших колхозов — затяжка уборки, а каждый день затяжки уборки — это потеря сотен тысяч пудов зерна.

— Потери хлеба у нас большие. Вязка всего сконсервированного хлеба — одно из больших средств борьбы с потерями. Выступающие на слете вязальщицы с гордостью говорили о своих рекордах. Это хорошо. Но ведь дело не только в том, чтобы отдельные ударницы навязывали по 1000 и больше снопов. Главное

в том, чтобы организовать всю массу колхозниц-вязальщиц на ударную работу, чтобы колхозники-отсталые, которые навязывали по 150—200 снопов. Задача ударниц-вязальщиц — своим личным примером, бичуя лодырей и разгильдяев, поднять всю массу вязальщиц и добиться, чтобы они вязали вдвое-втрое больше, чем в прошлом году. Это для вас основное и главное.

(Из речи тов. Зихе на первом краевом слете колхозниц-вязальщиц)

ставлять индивидуальную часть своего хозяйства колхозному общесвиюю хозяйству.

Кулак вел отчаянную борьбу с колхозами всеми способами. Кулаки разгромлены, разбиты. Но остатки разгромленного кулакства еще живы: они, как клопы, припрятаны в разных щелях и пытаются сорвать рост колхозов. Открыто против колхозов они выступают не решаются, но зато пользуются всеми средствами, чтобы увлечь за собой малоизнательные отсталые группы колхозников. Одно из средств, которым враги пытаются навредить колхозам — это попытка противопоставить чистое хозяйство колхозника обобществленному колхозному хозяйству.

— Нартия по указаниям товарища Сталина приняла меры к тому, чтобы каждый колхозник имел корову, овец, свиней, итицу. Но главным для колхозника является обобществленное хозяйство. Колхозницы должны об этом всегда помнить и разоблачать пропаганду врагов. Разжигание рваческих настроений в отсталых группах колхозников, попытка столкнуть отдельные группы колхозников на путь забвения интересов колхоза и разговоры о том, чтобы колхозник занился только своим необобществленным хозяйством, — это излюбленные приемы кулацкого охвата.

— Мы имеем, — говорит далее тов. Зихе, — много колхозов, которые стали большевистскими, крепкими, богатыми. Десятки тысяч колхозников и колхозниц, работающих в колхозе честно, берегущих колхозное добро, могут на своем примере показать, какой зажиточной, светлой и обильной жизни они добились, идя под руководством партии по колхозному пути.

Тов. Зихе приводит в пример несколько высказываний делегаток слета о том, что им дали колхозы. Вот, Ласконь Елена из колхоза «Правда», Алтайского района. Она рассказывает о новой жизни простыми словами. Перед вступлением в колхоз почти

ничего не имела. А сейчас все члены семьи имеют по полдюжины белья, по 4-5 штук верхнего платья. В хозяйстве имеет корову, двух телочек, 6 поросят, 10 овец, кур.

Трое детей учатся, хорошо отсты. В доме имеются книги, привода не много. Ласконь читала «Тихий Дон» Шолохова и другие книги. Вот Волкова Меланья из колхоза «Трудовая», Тяжинского района — тоже только в колхозе обзавелась всем: имеет до 20 платьев, шелковый и шерстяной свитры, шубу и так далее. Заработала в прошлом году 17 центнеров хлеба. Вот Соломатова — бывшая батрачка. Вначале она не хотела вступать в колхоз, грозила мужу разводом. А сейчас живет зажиточно. Получили с семьей 36 центнеров хлеба.

Имеют в доме гармонию и балалайку, вышивают газеты, покупают книги.

Правда, т. Соломатова еще малограмотна, как и некоторые другие участницы слета. Тов. Зихе говорит:

— Это не к лицу вам, колхозницы-ударницы. Вы — передовые люди колхозной деревни. А передовой человек должен быть грамотным, культурным. Я уверен, что к следующему слету вы будете все грамотными. Вы должны это обязательство на себя взять.

Аплодисментами отвечают колхозницы-ударницы на этот призыв тов. Зихе, они берут на себя это обязательство.

Тов. Зихе напоминает делегаткам слета, что они, как ударницы, командиры общественного мнения, должны настойчиво бороться за улучшение работы школ, детилодылок, детсадов, яслей. От самих колхозниц, от их активности зависит культурное строительство колхозного села. Деревня изменилась хозяйственно — вместо массы пещенских единоличных дворов имеются богатеющие, крепущие колхозы. Но во многих селах еще чувствуется культурная отсталость. Тов. Зихе призывает колхозниц к борьбе за то, чтобы колхозная деревня стала культурной, чистой, светлой, своим влесшим

видом говорящей о радостной, обильной и веселой колхозной жизни.

Тов. Зихе переходит к вопросам образцового проведения уборки и хлебосдачи.

— У нас в этом году есть все условия для того, чтобы собрать образцово урожай. Но чтобы собрать образцово урожай, нужно и работать образцово. Хорошо работающих ударников в колхозах у нас десятки тысяч. Но было бы нечестной говорить, что все колхозники работают образцово. Уборка прошлого года показала, что в крае не мало колхозов, в которых работа организована плохо. Не везде на уборке работали горячо и упорно, не считаясь с тем.

В отдельных колхозах можно встретить бригады, которые выходят и приходят на работу, когда солнце стоит высоко, а половину оставленного времени убивают на чаепитие и отдых. Это не рабоча, а позор, помощь классовому врагу, ибо лодырь — родной брат кулака, враг колхоза.

Тов. Зихе подчеркивает, что главное в уборке — это быстрота уборки. Бич наших колхозов — затяжка уборки, а каждый день затяжки уборки — это потеря сотен тысяч пудов зерна.

— Потери хлеба, говорит далее тов. Зихе, — у нас большие. Вязка всего сконсервированного хлеба — одно из больших средств борьбы с потерями. Выступающие на слете вязальщицы с гордостью говорили о своих рекордах. Это хорошо. Но ведь дело не только в том, чтобы отдельные ударницы навязывали по 1000 и больше снопов. Задача ударниц-вязальщиц — своим личным примером, бичуя лодырей и разгильдяев, поднять всю массу вязальщиц и добиться, чтобы они вязали вдвое-втрое больше, чем в прошлом году.

(Скончано на 2 стр.)

\*) Отчет сделан по живой записи.

**Готовясь к уборке**  
Год для  
искусств (Аплодисменты).

Тов. Зыхе обращает особое внимание на качество вязки. При плохом качестве вязки толку от нее не будет. Много изымают, но плохо, оставляя колосья — это не борьба с потерями, а очковтирательство, бракодельство, с этими явлениями надо вести самую решительную борьбу. Тов. Зыхе говорит:

— Поднять производительность труда на вязке, увеличить нормы выработки, дать образцы не только по количеству, но и по качеству вязки, чтобы мы не имели потерь, — вот главные требования, которые партия и правительство предъявляют вязальщицам и всем колхозникам. Тот, кто допускает потери сам, или не борется с потерями — тот сообщник в помощниках врагов колхоза. Потери — это воровство хлеба у колхозников, прямое уменьшение доходное на трудодень. Общественный контроль ударников и ударниц — решающее условие борьбы с потерями. Поднять ярость колхозников против разгильдяев, лодырей, против этих помощников врага, расхищающих колхозное богатство, — вот задача, которая стоит перед вами. (Аплодисменты).

Тов. Зыхе напоминает, что хорошая, честная и добросовестная работа на себя, на колхозы — главное условие достижений колхозов. Но там, где хозяйственное разгильдяйство, лодыри — зажиточной жизни не будет. Разгромленный враг действует сейчас исподтишка, через вора, лодыря, разгильдяя. Успокоенность, благодушие и происками классового врага — прямой срыв уборки и хлебосдачи.

— Вы должны быть бдительными и зоркими стражами колхозных, государственных интересов, — обращается тов. Зыхе к ударницам-колхозницам. Вы должны отградить колхозы от происками классового врага, разоблачать его подставных агентов — лодырей, разгильдяев, стремящихся поработать поменьше, а получить побольше. Народная поговорка метко говорит о таких людях: «работает как ребенок, а ждет как жеребенок». Ударники должны бесцеремонно разоблачать лодырей и разгильдяев, показывать всей массе колхозников, что эти люди работают на классового врага.

— Во время уборки и хлебосдачи, — говорит далее тов. Зыхе, — каждый колхоз берет экзамен на большевистскую организованность, проверяется — насколько он крепкий большевистский колхоз. Суметь организовать лучших людей — ударников, опираясь на них, вовлечь всю массу колхозников в соревнование на образцовое проведение

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА РОБЕРТА ИНДРИКОВИЧА ЗЫХЕ

(Синоптаке. Начало на 1 странице).

уборки и хлебосдачи — в этом усердится, будут цепляться. Лучше уж промолчать. Так поступать ударнику не придется. С такими настроениями новую жизнь не построить. Такое отношение к проискам врага — это, если хотите, предательство интересов колхоза. Разве вы не будете ловить вора, если он залезет к вам в карман? А ведь лодырь, разгильдяй, расхититель колхозной собственности подрывает колхоз, подрывает вашу работу, ваше благосостояние. Высокая революционная бдительность и острые непримиримость к классовому врагу и его пособникам — первейшая обязанность каждого ударника.

Отмечая успехи сталинского похода, тов. Зыхе говорит, что зачастую соревнование в колхозах не организовано понастоящему, а проводится казенно, по-формальному. Ударников отмечают только «по праздникам», вместо того, чтобы в процессе работы выделить лучших, широко показать их достижения и мобилизовать остальную массу колхозников на ударную работу. Бывает и так, что о премировании обзывают, а премии не выдают — получается насмешка над ударниками, оношение соревнования. А образцово собрать урожай мы сумеем только при большевистской организации людей, при широчайшем развертывании социалистического соревнования и ударничества.

Тов. Зыхе особенно застрял вопрос об организаторской роли ударников:

— Многие из вас говорили только о своей хорошей работе, но не говорили о том, как вы передавали свой опыт другим, как подтягивали отстающих. Конечно ударник должен образцово работать сам. Но разве только этим ограничивается ваша роль? Ваши обязанности ударников многогранны. Ударник, ударница должны быть страстными общественниками, организовать вокруг себя остальную массу колхозников и колхозниц, передавать им свой опыт, заражать их своим примером, своим энтузиазмом, чтобы они стали давать такие же образцы работы, какие даете вы.

— Но и этого мало. Каждый ударник, знатный человек колхозов, должен быть бдительным, всегда стоять на страже интересов колхоза, разоблачать подрывную работу остатков классового врага, бичевать лодырей, разгильдяев, воров. Некоторые ударницы рассуждают еще так: «Ну Иванов — лодырь. Но зачем я буду против него выступать? Он еще на меня

рассердится, будут цепляться. Лучше уж промолчать». Так поступать ударнику не придется. С такими настроениями новую жизнь не построить.

Такое отношение к проискам врага — это, если хотите, предательство интересов колхоза. Разве вы не будете ловить вора, если он залезет к вам в карман? А ведь лодырь, разгильдяй, расхититель колхозной собственности подрывает колхоз, подрывает вашу работу, ваше благосостояние. Высокая революционная бдительность и острые непримиримость к классовому врагу и его пособникам — первейшая обязанность каждого ударника.

— Каждому ударнику и ударнице, — продолжает тов. Зыхе, — надо помнить, что вы являетесь хозяевами своего колхоза, что правление колхоза и бригады — это, можно сказать, приказчики всей колхозной массы, поставленные для того, чтобы вести работу в интересах колхоза, в интересах самих колхозников. От примерного ударника мы требуем, чтобы он чувствовал и проявлял себя настяющим хозяином колхоза, внимал во все детали жизни колхоза, критиковал правление колхоза, подсказывая, что надо делать для улучшения работы колхоза, для выполнения обязательств перед государством. (Аплодисменты).

Тов. Зыхе рассказывает легаткам о той огромнейшей помощи, которую оказало государство колхозам нашего края в виде машин, семенов, списанием задолженности и так далее. Государство дает все, чтобы облегчить труд колхозника, чтобы обеспечить дальнейший рост могущества колхозов и зажиточности колхозников.

— Все это обязывает колхозников, — говорит тов. Зыхе, — быть двойне аккуратными перед государством, досрочно провести хлебосдачу добротным зерном. Нужно помнить, что во время хлебосдачи остатки кулачества, все враги колхозов особенно усиливают свою контрреволюционную работу, пытаются поймать на свою удачу отсталые слои колхозников. Ударники должны под руководством парторганизаций сокрушать все происки классового врага и его прихвостней. Надо все до мелочей организовать и подготовить в каждом колхозе и в каждой бригаде, чтобы досрочно рассчитаться с государством. Могучую силу соревнования и ударничества необходимо направить на выполнение этой первой заповеди каждого колхоза и каждого колхозника.

... Для обеспечения образцовой уборки урожая текущего года созданы все необходимые условия. Колхозы и совхозы и уборочной кампании получают дополнительно к тому, что они имели в уборочной кампании прошлого года, 21 тысячу комбайнов, 99 тысяч тракторов, в том числе 17 тысяч мощных «Сталинцев», 30 тысяч автомобилей и на 335 миллионов рублей остальных сельскохозяйственных машин.

(Резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б) 1935 г.)

В заключение тов. Зыхе говорит:

— Уборка и хлебосдача начнется скоро. Мы стоим перед ответственным испытанием. Во втором туре сталинского похода мы должны на деле доказать, что научились работать еще лучше, чем работали до сих пор. Остаться в шеренге передовых красных сможем только в том случае, если будем лучше работать, ведь другие края все стоят на месте, они улучшают свою работу. Уборка и хлебосдача для нас будут большим экзаменом — поднялась ли мы на высшую ступень в своей работе, или тончаемся по-человечески на месте. Итогом сталинского похода, показывающим наш рост, наше умение бороться за свое место в шеренге передовых краев за неувиденные победы социализма, будет Всесоюзная сельско-хозяйственная выставка 1937 года. Она будет не только смотром отдельных образцов работы, отдельных видов продукции. Это, прежде всего, смотр и показ тех людей, которые самоотверженно работают на колхозных полях, которые своей героической работой дали возможность создать краю многочисленные крепкие и мощные, растущие и цветущие колхозы.

— Я призываю вас, товарищи-ударницы, активно включиться во второй этап сталинского похода, активно включиться в подготовку к Всесоюзной выставке, дать на уборке и хлебосдаче невероятные образцы самоотверженной работы в строительстве зажиточной и колхозной жизни! (Аплодисменты)

— Товарищи, трудностей мы пережили много. Мы побороли эти трудности. Но есть еще трудности и впереди. Надо суметь, еще лучше организовать свои ряды, еще лучше работая, победить всякие трудности, стоящие на нашем пути, и добиться новых блестящих побед! (Аплодисменты)

Да здравствует великая армия колхозниц-ударниц! Да здравствует наша великая, непобедимая, славная коммунистическая партия, под руководством которой растет новая, колхозная деревня! (Бурные аплодисменты) Да здравствует наш великий вождь и учитель, любимый товарищ СТАЛИН!

(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Несколько минут слет стоя приветствует тов. Зыхе. Крики: «Да здравствует великий СТАЛИН!», «Ура!»

на первом краевом слете знатных вязальщиц

## ПРИВЕТСТВИЕ СЛЕТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой, наш любимый друг, учитель и воинственный товарищ Сталин!

Мы, участники первого краевого слета колхозниц-вязальщиц Западной Сибири, шлем тебе, Иосиф Виссарионович, сердечный колхозный привет — самые наилучшие пожелания.

Под твоим мудрым водительством создан, растет и крепнет колхозный строй. Ты указал нам путь к светлой, замкнутой и культурной жизни — путь, который на тысячи людей изведет и проверен миллионами колхозников. Ты дал нам в руки ключ счастья и радости — устав артели, из конной стро-

ни которого мы чувствуем твою отеческую заботу о колхозниках. Мы, женщины, особо чувствуем твоё чуткое внимание и заботу, за что мы приносим тебе свое колхозное спасибо.

Развернув производственный поход твоего имени, мы добились больших успехов в весеннем севе, мы отсыгались нынче ко краю в 23 дня, вместо 40 дней в прошлом году. Урожай мы идем на славу. И убрать его надо образцово, в сжатые сроки и без малейших потерь.

Вязка хлеба — это одна из важнейших мер борьбы с потерями. Мы даем тебе

твердое слово, что выполним требование последнего пленума Сталинского ЦК, произведем вязку в скопы всего скошенного хлеба.

Высокой организованностью преодолеем трудности уборки обильного урожая. Сразу уберем богатый урожай, досрочно выполнив первую заповедь — высоконачественным зерном рассчитываемся с пролетарским государством.

Да здравствует родной наш, великий Сталин!

Да здравствуют большевистские колхозы!

Да цветет наша замкнутая, культурная жизнь!

## 16 воздушных гигантов взовьются над страной

### О постройке мощных самолетов

Добровольный сбор средств среди трудающихся СССР, предназначенный для постройки мощных самолетов взамен погибшего самолета „Максим Горький“, на 4 июля состоялся сумму 68.113.267 рублей и 14.242<sup>1/2</sup> в иностранной валюте.

Вся эта сумма передана в распоряжение Совнаркома СССР в специальный фонд.

Совнарком СССР постановил:

В соответствии с пожеланиями, выраженными трудящимися при сборе средств на постройку мощных самоле-

тов взамен погибшего самолета „Максим Горький“, построить **16 мощных самолетов** той же мощности и размеров, как „Максим Горький“, присвоив им следующие наименования:

„Владimir Lenin“, „Иосиф Сталин“, „Максим Горький“, Михаил Калинин“, Вячеслав Молотов“, Климент Ворошилов“, „Серго Орджоникидзе“, „Лазарь Каганович“, „Станислав Косинор“, „Влас Чубарь“, „Авакас Микоян“, „Андрей Андреев“, „Сергей Киров“, „Михаил Фрунзе“, „Феликс Дзержинский“, „Валерий Куйбышев“.

(ТАСС).

На районном партийном собрании

## Проверка партийного хозяйства подняла боевитость коммунистов

9 июля с. г. состоялось партийное собрание членов и кандидатов партии всего района. За короткое время существования нового района коммунисты на общем собрании собрались первый раз. Первый раз собрались военно-музыкальные люди района, члены и кандидаты партии, которым партия доверила дело укрепления колхозов.

На вопрос об итогах проверки партийного хозяйства, с большим докладом по этому вопросу выступил, встреченный аплодисментами, секретарь РК Т. Пахов.

Подробно остановившись на многочисленных примерах небежного отношения к хранению партдокументов многими коммунистами, тов. Пахов поднял вопрос ведения партийного хозяйства на принципиальную политическую высоту и ярко подчеркнул вопрос о поднятии классовой боевой готовности к дальнейшим победам под руководством районного комитета партии.

Выступившая в прениях тов. Гольштейн (Илестаково), привела пример, как в сельсовете по ходатайству „шляп коммунистов“ у беспартийного секретаря сельсовета было 30 учетных карточек (из заполненных) и как член партии Куракин, не чувствуя ответственности за партийное хозяйство несколько раз терял документы и печати.

Партийное собрание прошло с большим оживлением. Партийная организация вновь организованного района в борьбе за осуществление политических задач партии показала большевистскую сплошность и боевую готовность к дальнейшим победам под руководством районного комитета партии.

Выраживания, выступив-

### Массовая работа хорошо помогает

В первой и пятой бригадах колхоза „Зрешающий год пятилетки“ ведется с первых дней сеноуборки массово-разяснительная работа о необходимости хорошо завершить сеноуборку. Эти 2 бригады (из шести бригад колхоза) на покосе успешно идут впереди. Бригадами постоянно выполняется норма выработки. Лучшие образцыкосыбы показали ударники М. Сиднев и Е. Сарельев: норма косыбы ими перевыполняется ежедневно.

Эти товарищи, заслужившие звание лучших ударников, много помогают своим бригадам разъяснительной работой.

Позорно тянутся на покосе гретья и шестая бригады. Нормы выработки ими не выполняются. В бригадах не производится никакой массовой работы и это является причиной плохой косыбы.

В соревновании между бригадами первенство на сегодня остается за первой и пятой бригадами.

Н. М. Монастырев.

### ДЕТЯМ МАТЕРЕЙ-КУЛЬТУРНО-РАДОСТИ.

Приближаются дни уборки колхозного урожая, дни самой горячей работы, где будет дорог, как никогда, каждый час золотого рабочего времени и где от каждой пары женских рук будет зависеть судьба колхозного урожая.

В эту столь ответственную пору должны будут работать на колхозных полях все от мала до велика и для всех будет дела не пачатый край.

Колхозница — мать своего ребенка, руки которой связанны эти ребенком с силой материнской любви к нему, должна будет также работать на колхозном поле. Успешная уборка урожая без участия в ней женщины не мыслима. Женщина в колхозе — большая сила, — говорят Т. Сталин. Сколько этих женщин-колхозниц матерей, хранящих счастливое детство своих детей со всей силой материнской любви к ним! Их много в каждой бригаде. Эта сила непримерно велика, и она может в деле борьбы за доброкачественную уборку колхозного урожая выполнять большую политическую роль.

Полнота использования на уборке женщин-матерей будет зависеть от того, насколько хорошо будут организованы в колхозе детские учреждения, ясли и сады. Сейчас в разгар горячей подготовки к уборочной работе организации детских учреждений должны стоять в одном ряду с важнейшими политическими задачами. Нужно превратить каждые дет. ясли и сад в подлинно культурные очаги. Ребенку должен быть создан образцовый покой так, чтобы чувства матери-колхозницы не были ущемлены ни на одну каплю.

При организации садов надо уделить внимание подбору яиц и донесовать на близкое расстояние к этой столь почтной работе грубых, перых, неспособных любовно ухаживать за ребенком матери-колхозницы.

Колхозницы-матери детей, работающие на уборке урожая, должны взять под строгий контроль работу детских яслей и садов, требуя от людей, приставленных к этому делу, безукоризненного порядка и любовного ухода за каждым ребенком.

Так же продуманно нужно организовать и быт детей, находящихся в своих учреждениях и ни в коем случае не допускать превращения детятей в дом скучающих детей. Не надо забывать, кажды день, проведенный ребенком в детском коллективе, неизгладимо запечатлевается на его психологию. Нужно занять ребенка продуманно подобранными игрушками и сделать его быт в дет. яслях разумным так, чтобы ребенок постоянно тянулся в этот детский коллектив и радовал тем самым свою мать.

Дет. ясли должны быть организованы и в бригадах, чтобы отрыв матери от работы для кормления ребенка не мог быть продолжительным.

К организации дет. учреждений руководители сельсоветов, колхозов и бригад должны подойти со всей серьезностью, чтобы каждые детятели и сад были действительно культурными очагами, с разумно организованным покоем, радующим ребенка и его мать, убирающую колхозный урожай.

П. Новожилов.

### Знатные вязальщицы Т. Т. Овсянникова и Колесникова вступают в соревнование

... Нашу женскую работу стали ценить. Товарищ Сталин говорил, что женщина в колхозе большая сила — это правда. Чувствуешь теперь себя в колхозе полноправным человеком, и жизнь твоя все улучшается и улучшается и это все благодаря заботы товарища Сталина.

Вот скоро начинается уборка, говорит дальняя Евдокия Ермолаевна. Хлеба нынче в нашем колхозе — сердце радуется. Вязать спицами из такого хлеба — одна любата.

Тов. Овсянникова, включившись в сталинский поход за подъем урожайности и развитие животноводства, вызвала на соревнование Екатерину Егорьевну Колесникову, Щеглову Евд. и Коломейцеву В.,

И. Н.

# УБОРОЧНОЙ, УЧЕСТЬ КАЖДУЮ МЕЛОЧЬ В РАССТАНОВКЕ ЛЮДЕЙ И ПОДГОТОВКЕ ИНВЕНТАРЯ!

## С РАСХЛЯБАННОСТЬЮ В РЕМОНТЕ УБОРОЧНЫХ МАШИН

Плохо технически оборудованная ремонтная мастерская Чебулинской МТС привана к выполнению почетной роли: она обязана обеспечить колхозные поля доброкачественно отремонтированными сельхоз машинами. Ее роль в борьбе за уборку урожая без потерь весьма ответственна.

Справилась ли мастерская с задачами, возложенными на нее? Факты подтверждают то, что не справилась. Вот эти факты: Срок окончания ремонта прошел.

Мастерская была обязана отремонтировать 18 сложных молотилок,

отремонтировано всего лишь 13, причем обкатано из них только 5. По акту молотилки еще не приведены в доброточескую их ремонт под вопросом. Например, при обкатке молотилок у одной из них оказался неисправным барабан, в других же не хватало отдельных мелких деталей.

Также плохо идет и ремонт автомашин. Из 8 штук, подлежащих ремонту, пока отремонтировано только 4 шт.

Из 5 двигателей, подлежащих ремонту отремонтировано всего лишь 1. Остальные же 4 двигателя, числящиеся в списках ремонтного инвентаря, даже не подвезены к мастерской.

Для обеспечения доброкачественного ремонта и ускорения его рабочим нормальных условий для работы не создано; из-за этого в мастерской имеется большая текучесть рабочих. Они даже не обеспечены спецодеждой.

В мастерской также плохо организована и охрана труда, и это является большим тормозом в работе на производстве.

Со стороны зав. мастерской тов. Архипова решительных мер, обеспечивающих в мастерской образцовый порядок, не предпринимается.

Бездействует в этом отношении также партийная, ком-

## Продолжаем КОСИТЬ СВЕРХ ПЛАНА

(Колхоз „Против старого“)

Среди колхозников колхоза „Против старого“ с первых дней сенокошения было развернута разъяснительная работа о необходимости по-ударному закончить сенокос и полностью обеспечить колхозный скот сеном.

На 14 июня план сенокошения перевыполнен. Скошено 215 га (план—212). Кошение сена продолжается.

Хорошими образцами работы на сеноуборке отличается вторая бригада (бригадир Коротаев). Этой бригадой убрано более 70 га и заложе-

но 50 тонн силюса.

Но наряду с этими хорошими образцами работы в колхозе имеются большие недостатки по ремонту инвентаря. Еще не закончен ремонт 3 сноповязалок и 2 самосбрасок, а например, к ремонту молотилок в колхозе еще не приступали. С этим безобразием нужно немедленно покончить и навести порядок в ремонте инвентаря. Уборка урожая и хлебосдача должны быть завершены также образцово, как и сенокос.

А. Федоров.

## В КОЛХОЗЕ „НАЦМЕН“ КРЫТЫЕ ТОКА РАЗРУШАЮТ

Правленцами из колхоза „Нацмен“ (Николаевский с.с.), до сих пор не понятна простая истина о том, что крытые тока во время уборки урожая будут играть очень важную роль. Вместо того, чтобы строить крытые тока в правлении нашлись „мудрецы“,

которые уничтожают эти тока.

Так, например, был уничтожен ток в первой бригаде (бригадир Черепанов) несмотря на то, что ток был исправным.

В подготовке к уборке колхоз вообще доблестью не блещет. Ремонт уборочного инвентаря идет безобразно плохо; молотилки и веялки до сих пор еще не отремонтированы. В колхозе нет мешкотары и для подготовки ее никто еще не стукнул пальцем о палец.

Безхозяйственность и нераспорядительность чувствуется всюду, например, в колхозе еще не приступили к силосованию, до сих пор еще не вырыто ни одной силосной ямы.

Безобразный уход за лошадьми продолжается. 7 июля, например, в третьей бригаде из обработке наров была Зыковым изжеланна лошадь; из-за плохой обтани в этой бригаде одна лошадь была украдена.

Факты красноречиво подтверждают, что правленцы не заботятся о деле, которое им поручено. С такой беспечностью необходимо решительно покончить.

Стародубцев.  
Горлов.

## ЛУЧШИМ КОСАРЕМ ИДЕТ ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ

В колхозе „Большевик“ (В.-Чебулинский сельсовет) Дмитрия Сергеевича Есина знают все, как заботливого старика, о работе которого ни кто не скажет ни одного худого слова.

Дмитрию Сергеевичу уже 60 лет. Но в колхозе на коллективной работе старик он себя не чувствует. И вот сейчас в бригаде ему поручено руководить звеном косарей.

Дмитрий Сергеевич стоит с первых дней сенокошения во главе сечи крепких косарей и показывает на косьбе образцы ударной работы.

В звене установлена образцовая дисциплина. Норма выработки 0,40 га перевыполняется. Все косаря косят чисто, да и как же не косить чисто, если идущий передом шестидесятилетний старик звеньевод не косит, а брест, не оставляя за собой ни одного клока травы. По примеру его хорошей работы равняются все. Этого справляется Дмитрий Сергеевич, борясь за обеспечение колхозного скота сеном.

Дмитрий Сергеевич заслужил звание ударника и это почетное звание он с честью оправдывает.

Е. Востриков.



## ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- на 1 год . . . . . 3 р. 60 к.
- на полгода . . . 1 р. 80 к.
- Подписка принимается почтовыми агентствами и сельскими письмоносцами.

## На 5 бригад 10 брусков

Колхоз „Трактор“, Покровского сельсовета, своевременно к сеноуборке не подготовился. На 1 июля из 5 косилок заряжировано только 4. Глазочные для машин не заготовлены. На весь колхоз имеется не более 10 брусков. С приобретением их в достаточном количестве предколхоз Ерикавцев и завхоз Лепницкий не позабылись.

Во II и IV бригадах бригадиры Зазалев И. и Соколов Ф. не обеспечили свои бригады в достаточном количестве даже вилами и граблями.

Так правление колхоза, пренебрегая своевременной подготовкой к сеноуборке, сорвало начало сенокошения в установленный срок 1 июля. Малыхин.

## Норма сенокошения перевыполняется

В третьей бригаде колхоза „Большевик“ В.-Чебулинского сельсовета, с первых дней сенокошения на покосе, развернулась ударная работа. В бригаде организовано 2 звена. В первом звене (звеньевод т. Дронов) на работе установлена хорошая дисциплина. Косарями норма выработки перевыполняется. Во втором звене (звеньевод т. Филимонов Г.) работает 10 чел. Этим звеном норма выработки 0,4 га перевыполняется до 0,5 га.

Звенья укомплектованы хорошими косарями. Впереди идут лучшие товарищи. Остальные подтягиваются за ними. Все колхозники звезды, работающие на покосе, дружно борются за свое временное завершение сенокошения. Есин Мих.

## Рано успокоились

Колхоз „Красный Октябрь“, Чумайского сельсовета, ремонт сенокосилок и жнецов закончил и на этом успокоился.

С ремонтом молотилок и сортировок правление не торопится. Так же слабо идет подготовка мешкотары.

Совсем забытый участок в колхозе—силосование.

Нужно правлению колхоза немедленно начать ремонт молотилок и выделить звено колхозников по силосованию.

С. Лазарев.

Председатель Н.-Троицкого сельсовета Романцов, мирясь с таким безобразием, также не беспокоится никаких мер для подготовки школы к новому учебному году. Эта странная забывчивость Н.-Троицкого сельсовета продолжается и до сих пор.

Кривенцева.

Отв. редактор П. Новожилов